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Devoir à la maison numéro 6 

Pour le 14/02/2025 

 

Exercice 1 :loi binomiale 

1. Donner la ou les affirmations exactes et justifier votre choix. 

 
2.On suppose que X suit une loi binomiale de paramètres 𝑛 = 60 et 𝑝 = 0,21. 
Déterminer à l’aide de la calculatrice 𝑃(21 < 𝑋 ≤ 35) 
 

 

Exercice 2 : surbooking (idée GO) 
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Exercice 3 : intervalle de fluctuation à 95% et prise de décision (idée GO) 

Une compagnie d’assurances estime que 95% de clients sont satisfaits. 

1.On choisit 200 clients au hasard et on appelle X la variable aléatoire qui compte le nombre de clients 

satisfaits. On suppose le nombre de clients suffisamment important pour assimiler le choix des 400 

clients à un tirage aléatoire avec remise. 

a) Donner sans justifier la loi suivie par X et en donner les paramètres. 

b) A l’aide de votre cours, déterminer le plus petit intervalle [𝑎 ; 𝑏] tel que 𝑃(𝑎 ≤ 𝑋 ≤ 𝑏) ≥ 0,95. 

c) Donner au seuil de 95%, l’intervalle dans lequel se situe la fréquence des clients satisfaits pour des 

échantillons de 200 personnes. 

2.On effectue une enquête de satisfaction auprès de 200 clients. Sur ces 200 clients, 182 expriment leur 

satisfaction. Ce résultat contredit il l’affirmation de la compagnie d’assurance ? Justifier.  

 

Exercice 4 :probabilité que dans une assemblée au moins deux personnes aient leur  

anniversaire le même jour (idée GO) 
1.Dans une assemblée de 𝑛 personnes, déterminer la probabilité que personne ne soit né le même  

jour. 

2.Démontrer que la probabilité que dans une assemblée de 𝑛 personnes, au moins deux personnes aient leur  

anniversaire le même jour est 𝑝𝑛 = 1 −
365×364×…×(365−𝑛+1)

365𝑛
. 

Cette formule s’écrit aussi : 1 −
365

365
×

364

365
× …×

365−𝑛+1

365
 

3.Compléter le programme python ci-dessous afin d’afficher les 30 premières valeurs de 𝑝𝑛. 

def 𝑝(𝑛) ∶ 

     𝑎=365/365 

     for i in range(1,…) : 

           𝑎=…………………….. 

     return 1 − 𝑎 

 

for 𝑛 in range(1,30): 

    print(𝑛, 𝑝(𝑛)) 

Ecrire le programme sur Python et joindre une capture d’écran. 

4.De combien de personnes doit être composée l’assemblée afin qu’il y ait plus d’une chance sur deux  

qu’au moins deux personnes aient leur anniversaire le même jour. 

 

 
Exercice 4 : optimisation et rugby (idée GO) 
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1.  Donner sans justifier  

 

3.  Répondre à la problématique posée. (on admettra que γ est maximum si tan(γ) est maximum) 

 

Exercice 5 :étude de la fonction tangente  

Soit 𝑓 la fonction définie par 𝑓(𝑥) = tan(𝑥) =
sin(𝑥)

cos⁡(𝑥)
 

1.Résoudre dans ℝ, l’équation 𝑐𝑜𝑠(𝑥) = 0 et en déduire le domaine de définition de  𝑓 . 

2.Démontrer que 𝑓 est une fonction impaire. 

3.Démontrer que 𝑓 est une fonction π périodique. 

3.A l’aide des questions 2 et 3, proposer un intervalle d’étude de 𝑓⁡d’amplitude la plus petite  

possible. 

4.  Etudier lim⁡
𝑥→

𝜋

2

𝑥<
𝜋

2

tan⁡(𝑥). Quelle conséquence graphique peut-on en déduire ? 

5.Démontrer que , pour tout réel 𝑥 de [0 ; 𝜋], 𝑓’(𝑥) =
1

𝑐𝑜𝑠2(𝑥)
 

6.Eudier le signe de 𝑓’(𝑥) puis dresser le tableau de variations complet de la fonction 𝑓 sur 

 l’intervalle[0 ;
𝜋

2
[, On démontrera que 𝑓 (

𝜋

4
) = 1. 

7. Représenter sur feuille une allure possible de la courbe de⁡𝑓 sur ]−
3𝜋

2
; −

𝜋

2
[∪] −

𝜋

2
;
𝜋

2
[∪]

𝜋

2
;
3𝜋

2
[ 

(on graduera les abscisses de 
𝜋

4
 en 

𝜋

4
) 
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